

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Наши помощники

В редакции всегда с нетерпением ждут часа, когда приходит почта. На стол ложится стопка писем, в которых, как в зеркале, отражаются мысли, чувства, планы тружеников района. По содержанию редакционной почты можно определить, что волнует, тревожит людей.

В одном — рассказ об успехе товарища по работе, его чуткости и отзывчивости, в другом — озабоченность, стремление проанализировать, почему допущен просчет, третью — подсказывает тему не только для одного выступления, но и целой газетной кампании.

Так, письмо главного агронома совхоза «Партизан» В. В. Песникова стало началом разговора на страницах «Сельской правды» о проблемах инратовского метода при уборке урожая в условиях нашего района. Мы дали возможность высказать в газете разные, иногда самые противоречивые мнения. Итог был подведен в беседе за Круглым столом специалистов, начальников комплексных отрядов, руководителей хозяйств.

Письма рабочих и сельских корреспондентов — это родник, питающий газету. И мы стараемся, чтобы он не иссяк, и год от года становился полноводнее. В первую очередь стремимся бережно, по-хозяйски распорядиться редакционной почтой. Нет, пожалуй, ни одного номера «Сельской правды» без корреспонденций наших внештатных авторов. Регулярно публикуются целые полосы писем, подборки на определенную тему, письма с комментариями редакции.

Коллектив редакции старается как можно полнее освещать жизнь района, рассказать о достижениях передовых коллективов, их опыте, чтобы каждый мог его позаимствовать. Без своих надежных помощников, рабочих и сельских корреспондентов, редакционному коллективу это было бы не под силу.

Часто под опубликованными статьями можно увидеть фамилии главного госинспектора по закупкам и качеству сельхозпродуктов Н. Старикова, начальника Новокузнецкой госсеминспекции А. Михайлика, председателя межхозяйственного племобъединения З. Моховой, главного врача райсельхозуправления И. Томинина. Они анализируют, советуют, отмечают успехи, предостерегают от промахов.

Из отдаленного п. Урлепа идут письма от заведующего библиотекой И. Никандрова. Чаще всего он очень тепло старается рассказать о своих односельчанах. Герои его зарисовок — простые, скромные люди, великие труженики.

Селькор с большим стажем Г. Медведкин. Насколько беднее был бы представлен спорт на страницах газеты, не будь этого автора в нашем активе. Свои впечатления от проведенных соревнований военрук Чистогорской средней школы Г. Медведкин нередко иллюстрирует фотоснимками.

Охотно помогают коллективу редакции секретари партийных организаций ДСУ-5 Г. Бауэр, линейного управления автодорог Н. Смирнова, секретарь парткома совхоза «Притомский» Д. Штайгер, председатель рабочкома совхоза «Кузедеевский» Н. Толченцын и многие другие.

Выступая в прошлом году в городе Баку, тов. Л. И. Брежнев обратил внимание на необходимость развития критики и самокритики. Это указание непосредственно касается и печати. Пресса не может быть беззубой. Долг журналистов, рабочих и сельских корреспондентов — смелее вскрывать недостатки, настойчиво добиваться их устранения.

Вот несколько примеров, когда по сигналам и выступлениям рабселькоров принимались меры. По письму дядюшек четвертого отделения совхоза «Осипниковский» был опубликован фельетон «Осипниковский эксперимент». На ферму выехали секретарь парткома, председатель рабочкома, главный зоотехник совхоза. Кроме тех недостатков, о которых писали дядки, были выявлены и другие, принятые меры по их устранению.

Проведена проверка по сигналу скотника участка Березово колхоза имени Димитрова М. Кузнецова, который писал в газету о скрытии падежа телят на ферме. Там проведено выездное совместное заседание правления колхоза и штаба по животноводству. Виновные наказаны.

В период каждой сельскохозяйственной кампании в колхозах создаются рабселькоровские посты. Их задача — оперативно информировать газету о ходе социалистического соревнования, рассказывать о передовиках производства, бить тревогу по поводу недостатков. Такие посты созданы и на период посевной. Надеемся с их помощью хорошо «провести сев» на страницах газеты.

Ждем от вас, добровольные наши помощники, ярких, правдивых материалов о лучшей организации труда, наиболее эффективных методах работы, о передовом опыте, резервах производства — обо всем том, что способствует успешному выполнению планов и социалистических обязательств.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 55 (4977)

Суббота, 5 мая 1979 года

Цена 2 коп.



Молодой коммунист Виктор Черненко работает на тракторе К-700 в колхозе им. Димитрова. На каких бы участках он ни трудился, перекрывает сменные нормы в полтора и более раз. В ходе социалистического соревнования 1978 года он вышел победителем по экономии горюче-смазочных материалов, сэкономив 5787 килограммов топлива.

Фото А. Шувалова

Закрывают влагу

Третьего мая вышли на поля совхоза «Еланский» на закрытие влаги первые два агрегата. Их повели член КПСС Владимир Муратов и Василий Костин.

Б. НИКОЛАЕВ.

Какие надо?

В первой колонке — надо за 3 мая, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (кг).
«Притомский» 9,9 — 0,5
«Сидоровский» 9,7 + 1,8
«Сосновский» 8,1 + 0,2
им. Димитрова 8,0 + 0,4
«Вперед» 7,7 + 0,5
«Безруковский» 7,7 — 0,6
«Осипниковский» 6,7 + 1,5
«Кузедеевский» 5,7 — 0,4
«Партизан» 5,3 + 0,3
«Еланский» 5,1 — 0,1
«Ильинский» 4,6 + 0,3
По району: 7,4 + 0,5

• ЗА ПОЛНОВЕСНУЮ ОТДАЧУ ГЕКТАРА!

В СЖАТЫЕ СРОКИ

Я не удивился, когда в праздничный день, 2 мая, застал главного агронома совхоза «Сосновский» Л. Д. Валищевского у себя в кабинете. Он еще раз уточнял планы сева по посадке культур по каждому отряду.

Пользуясь случаем, я задал несколько вопросов по поводу начинающихся работ.

— Леонид Дмитриевич, какова готовность на сегодняшний день техники, людей, всей организации к севу?

— Мы ждем только погоды. Готовы начать полевые работы хоть сегодня. Созданы отряды. Их будет всего четыре на севе. Закреплены начальники отрядов. Сейчас проводится последнее собрание с механизаторами, доводим до отрядов задания по каждой культуре и сроки их высева. Завезено в достатке горючее. Подготовлены семена. Начальники отрядов знают, откуда и какие семена будут брать.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее об организации отрядов.

— В каждом отряде 62 человека, почти половина из них — механизаторы. Отряды разделены на звенья — по внесению минеральных удобрений, подготовке почвы, по севу, обслуживание. Начальники отрядов — механизаторы отделений — М. Н. Шадрин, А. Д. Сластенин, М. М. Пьянков, Н. Р. Кобылин. В каждом посевном звене по семь агрегатов. Поскольку нынче весна затянулась, то придется севвести по 20 часов в сутки. Готовить почву будем тоже в две смены. В первом отряде, например, для этой цели закреплено четыре гусеничных трактора и два «Кировца». Им придется работать безостановочно, чтобы обеспечить фронт для сеялок, которые при благоприятной погоде смогут засевать в день по 25—30 гектаров.

каждая. Таким образом, в день самое малое отряд должен засеять 200 гектаров. В первом отряде 800 гектаров зерновых, он может справиться с севом за четырех-пять дней.

— А механизаторы смогут засеять эти 25—30 гектаров в день?

— Не сомневаюсь. Мой отец когда-то еще на тракторах «ХТЗ» засевал по 50 гектаров в день.

— Но чтобы дать такую выработку, необходимо агрегаты обеспечить семенами?

— Все машины, предназначенные для заправки сеялок, уже переоборудованы. Допускаем возможность их нехватки. Для этого есть бункеры-накопители. Будем применять так называемый «алтайский» метод — из бортовых машин загружать сеялки по желобам.

— В целом по совхозу за какое время думаете управляться с севом?

— Беря во внимание те расчеты, о которых мы говорили, то примерно за 100 рабочих часов. Но, конечно, при условии четкой работы всех звеньев. Для этого за всеми отрядами закреплены машины техобслуживания. В две смены будут трудиться не только механизаторы, которые в случае дождя все равно должны находиться рядом с агрегатами, но и диспетчерская служба. Зябь поднята на площади 5200 гектаров. Весновспашки остались около 1000 гектаров, большую часть из которых обрабатаем лущильниками. Эта площадь забот не вызывает.

— Какой урожай намереваетесь получить нынче?

— Механизаторы и агрономическая служба обязались вырастить урожай зерновых по 25 центнеров с гектара. Думаю, что слово сдержим. Интервью подготовил Б. ХИМИЧ.

Празднование Первомая в районе

Совхоз «Кузедеевский».

Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное празднику весны, мира и счастья. С докладом выступил завуч Кузедеевской средней школы В. Н. Горячева. Присутствующих приветствовали пионеры и октябрьцы.

А утром 1 Мая кузедеевцы вышли на праздничную демонстрацию. По улице Ленинской, у трибуны, украшенной флагами всех союзных республик, прошли

школьники, трудящиеся фабрики игрушек, совхоза, лесхоза, других предприятий и организаций.

Демонстранты приветствовали руководители партийных, советских, хозяйственных органов. Учителя вели репортаж о предмайской трудовой вахте коллективах предприятий и организаций,

торжественном собрании коллектива вручили переходящее Красное знамя, завоеванное в областном социалистическом соревновании родственных предприятий. Вручил заслуженную награду заместитель начальника Кемеровоавтодора А. А. Лямкин.

В. ВАЛЕРИНА.
Совхоз «Чистогорский». Празднование Первого Мая в поселке Чистогорске началось демонстрацией трудящихся. Открыли шествие цехи животноводства — побе-

дители социалистического соревнования в совхозе «Чистогорский». С замечательными трудовыми подарками подошли труженики этого хозяйства к празднику Мира и Труда. За первый квартал продано 3450 тонн свинины, это на 240 тонн больше планового задания, получено 31900 поросят, что на 650 голов превышает план.

В колонне демонстрантов рабочие подсобных и обслуживающих цехов совхоза,

школьники, рабочие комбикормового завода.

На митинге, который состоялся на площади после демонстрации, выступили учительница средней школы Н. Н. Шлакова, председатель рабочкома совхоза «Чистогорский» В. Э. Гензене, секретарь парткома комбикормового завода Н. А. Филимонов. Затем собравшихся на митинг трудящихся приветствовали пионеры. В. ЯКОВЛЕВ.

Активный селькор — интересная газета

Предполагаемое интервью, которое мог бы взять активный селькор газеты «Сельская правда», управляющий вторым отделением совхоза «Сосновский» И. Д. Трайдакало у нашего корреспондента В. М. Кунгурцева (посвящено оно волнующей газетно-спортивно-сельскохозяйственной теме).

— Уважаемый Виктор Михайлович, вы в редакции человек в общем-то новый, работаете здесь всего ничего, меньше года, так вот, обзоров всех селькоров, как говорится, свежим взглядом, что вы можете сказать о них в целом или о ком-то в частности?

— Ну, здесь, Иван Давыдович, надо сразу оговориться, что деятельность всех селькоров районной газеты мне не проанализировать: не под силу задача. Во-первых, действительно, здесь я человек новый, а селькоров у нас не один десяток, даже просто познакомиться со всеми не успел. А во-вторых, — это слишком фундаментальная тема, чтобы раскрыть ее одному. Вот если бы вы спросили меня о взаимоотношениях с нашей газетой какого-то одного общественного корреспондента, то на этот вопрос я отвечу, пожалуй, смог бы.

— В чем же дело? Про одного, так про одного. Надеюсь, что вы сориентируетесь, и ваш пример будет характерным, чтобы мы с читателями смогли сделать общие по всем селькорам выводы.

— За типичность выбранного общественного корреспондента для нашей газеты я ручаюсь. Прежде всего, об этом говорят его личные качества.

— Давайте, Виктор Михайлович, сразу поведем предметный разговор. Конкретнее, какими качествами должен обладать селькор и какие именно имеет в своем активе выбранный вами для примера товарищ?

— Прежде всего, он делает

всегда. Прекрасно знает свое дело. Принципиален. Требователен до строгости, но очень внимателен к своим подчиненным. А главное — он занимает активную жизненную позицию, поэтому охотно сотрудничает с нашей редакцией.

— А как этот ваш селькор относится к спорту? За какие футбольные и хоккейные клубы болеет? Я ведь так понимаю, если человек равнодушен к спорту, то он не интересен,

— Иван Давыдович, я лучше открою свои карты и назову имя этого общественного корреспондента. Тогда вы поймете как он относится к спорту. В общем, разговор идет об управляющем вторым отделением совхоза «Сосновский», то есть о вас. Иван Давыдович.

— Но вы же понимаете, что это не совсем удобно?

— Понимаю, Иван Давыдович, но случай, как вы и хотели, очень уж характерный. Так что, с вашего позволения, я продолжу. По ходу дела приведу несколько аргументов в защиту своей точки зрения. Сначала один вопрос. Часто ли вы бываете в редакции «Сельской правды»?

— Когда приглашают, то приезжаю с удовольствием.

— Но я сразу уточню, Иван Давыдович, что вы ни разу не подводили нас, ни разу не отказывались. А ведь только за последние шесть месяцев вы были у нас трижды как участник Круглого стола. А сколько раз наши корреспонденты бывали в вашем хозяйстве.

Занятно, что любой разговор начинался с комментария

приветствий турнирных таблиц по футболу или хоккею, обсуждались последние игры, транслировавшиеся по телевидению, отдельные острые ситуации у ворот. И о чем бы вы ни говорили, о нападающих ли киевского «Динамо», о своем ли бригадире животноводства — везде вы были не сторонним наблюдателем, а активным участником событий. А самое главное, любая деловая встреча с вами выливалась чуть позже в актуальную газетную статью. Вот так, Иван Давыдович. И вы не единственный такой активный селькор, ведь я с самого начала сказал, что в вашем лице мы видим характерное отношение общественников к редакции. Это один из главнейших показателей действенности публикаций.

— Я полностью согласен с вашим последним тезисом: чем активнее участие общественности в работе редакции, тем газета интереснее, тем острее ее выступления, тем чаще достигают цели публикации. И еще хочется добавить к сказанному (и совсем не потому, как в той публикации), что

от редакции: Этого интервью, как поняли наши читатели, не было. То есть не было именно такой встречи, где бы задавались все эти вопросы именно в данной последовательности. Но было несколько встреч, где автор погоду разговаривал с Иваном Давыдовичем Трайдакало. Диапазон обсуждаемых с ним проблем был очень широк. В это «предполагаемое интервью» вошла лишь небольшая часть. Слова, может быть, кое-где изменены, но что касается мыслей — здесь отклонений от истины нет.

На снимке: И. Д. Трайдакало

Фото А. Шувалова.

„Они считают, что я должен писать“

Исаак Иванович Никандров — библиотекарь из села Урлеп — один из старейших наших селькоров. Вот уже скоро два десятка лет приходят из далекой деревни письма, в которых Никандров рассказывает о людях, пишет и о непорядках в своем хозяйстве — совхозе «Партизан». В последний раз, когда мы побывали у него в гостях, помню, зашел разговор как раз о том, что побуждает Никандрова писать в газету, и как он работает над своими материалами. Говорили мы с Исааком Ивановичем и у него дома, и пока ехали на совхозную пасеку, и там, сидя в высокой траве на стволе поваленного дерева. Все это — деревянный дом на берегу речушки-ручья, малиново-медные кони за околицей, узкая таежная дорога и медовый запах трав — все это было неотделимо от его слов, да и сами слова были как бы подтверждением того, что окружало нас, и я боялся, что сегодня эти слова будут не такими наполненными, как тогда. И еще: возможно, вспоминая рассказ Никандрова, я что-то упущу, что-то воспроизведу не так дословно, как это было сказано, но саму суть я помню хорошо.

На страницах нашей газеты часто опубликовываются корреспонденции присланые военруком Чистогорской средней школы Геннадием Егоровичем Медведкиным, в которых он подробно освещает спортивную жизнь совхоза, района. Спорт и общественная жизнь неотделимы у Г. Е. Медведкина. В них он активный участник.

Фото А. Шувалова.

Это может показаться смешным сейчас показаться, но полюбила я газету, когда увидел в ней свою фотографию. Как-то, еще до войны, собирали мы колоски, на совесть, надо сказать, работали, и нас сфотографировал корреспондент. Как я рад был, когда увидел свою фотографию в газете! И работать, и учиться хотелось еще лучше. Потом я понял какая это сила — печатное слово... На земле много хороших людей и сказать о них добре слово — это не только по достоинству оценить труд их душу, если хотите, но и подсказать другим, как надо работать и жить. Восемнадцать лет живу я в Урлеле, вроде бы знаю людей досконально, но я никогда, знаете, не тороплюсь сразу садиться и писать. В таком деле непростительно ошибаться. Как я делаю? Ну вот, скажем, решил я, что какой-то человек достоин того, чтобы написать о нем. Значит, я не один раз поговорю с ним, если надо — поработаю вместе, домой к нему приду. Смотрю, в общем, на него внимательно. Иногда месяц, а то и больше пройдет времени, прежде чем я начну о нем писать. Но зато знаю — люди не

скажут мне: «Ну и насочинял ты, Исаак...» В деревне ведь, знаете, люди-то на виду и правду от неправды всегда отличают.

Не только о хороших людях рассказывает селькор, иногда приходится писать материалы «с первым», как говорится. Конечно, реакция на них не всегда добрая, понятно: зачем, мол, сор из избы выносить, тебе еще жить с нами. Но я считаю, что человек не должен бояться правду говорить, если эта правда помогает со злом бороться.

...Вот вы говорите, что наш Урлеп — забытая богом деревня. Конечно, не сравнить ее ни с Бенжерепом, ни с другими селами — маленькая она, от больших дорог далеко. Но все мне родное здесь — деревня эти, травинки, речушка наша. И, конечно же, люди. Хорошие у нас люди — душой добрые, землю и все, что растет на ней, любящие, и я должен обо всем этом рассказать.

...Бывает, долго не пишешь. Тогда односельчане говорят мне: «Почему молчишь, Исаак Иванович?». Знают, они считают, что я должен писать. Значит, им это нужно.

Е. БОГДАНОВ.



© 7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО

БЕЗ БУМАГИ И РАССТОЯНИЙ

Ежегодно, 7 мая мы празднуем День радио. В этот день в 1895 году великий русский ученый Александр Степанович Попов продемонстрировал созданный им прибор — первую в мире радиостанцию.

Еще на заре Советской власти В. И. Ленин назвал радио газетой без бумаги и расстояний. Он прозорливо указывал какие огромные перспективы для широкой пропаганды политики партии, для мобилизации масс на выполнение задач коммунистического строительства раскрывал радиофикацию.

На территории Советского Союза действуют многие сотни радиовещательных станций. Первая программа Всесоюзного радио принимается в любой точке нашей страны. Вторая программа — «Маяк» — обслуживает около 75 процентов населения. Число слушателей радио составляет более 200 миллионов.

Во многих городах и населенных сельских пунктах, на фабриках и заводах организовано местное радиовещание через радиотрансляционные узлы. В нашем районе в большинстве хозяйств выпускаются радиогазеты. Каждая из них состоит из трех-десяти активистов, которые назначаются партийными организациями, ответственными за составление и выполнение плана, за передачи в определенное время. В совхозах «Сосновский» и «Кузедеевский» регулярно, три раза в месяц по утрам, звучат радиовестники.

Чтобы подготовить выпуск радиогазеты, — делится, например, опытом один из активистов «Кузедеевского вестника» Н. П. Толченицын, — прежде всего составляем план, разрабатываемый на квартал, где предусмотрены постановления и решения партии и правительства по сельскому хозяйству. План составляем вместе с секретарем парткома. Потом определяем периодичность выпусков, намечаем выступающих. Основная тема наших радиогазет — информационные сообщения с места во время полевых кампаний.

Два-три года назад редактором радиогазеты совхоза «Чистогорский» был избран директор средней школы А. И. Горяинов. Вышла она всего несколько раз, потому что директор школы, естественно, не может быть полностью в курсе дел производств. Правда, сейчас принято решение об организации здесь молодежной радиоредакции. В 15-минутной передаче, с которой решено выходить в эфир два раза в месяц, будет освещаться ход соревнования среди молодых рабочих комплекса.

По-прежнему нерегулярно выходят радиогазеты в совхозах «Притомский», «Партизан», колхозе имени Дмитриева. Не могут создать редакции в совхозах «Сидоровский», «Ильинский», хотя это необходимо в техническом отношении здесь есть.

Радио и, в частности, радиогазета играет значительную роль среди средств пропаганды и агитации. Но для полного ее воздействия нужно более использовать специфику радио — запись живых голосов героев, звуковую картину событий, настоящий дух репортажности наших героических будней.

С. ИЛЯСОВ,
Организатор районного радиовещания.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ



НАМ ВАЖНО ОБЩЕНИЕ

Период, прошедший после осеннего разговора за Круглым столом редакции «Сельской правды» о методе испытаний, был временем раздумья. Это был хороший, деловой, обстоятельный разговор и мне, как главному агроному, он, конечно, многое дал для пересмотра всей технологии работы с учетом применения крупных комплексных отрядов.

Мы изменили севообороты, укрупнив их поля с учетом местных почвенно-климатических условий и рельефа местности. Пересмотрели также оплату труда на посевной. Была прогрессивно-премиальная, а теперь стала аккордно-премиальная, как в прошлом году у сосновцев. За нее не только голосую я сам, но и все механизаторы.

Иное размещение культур повлекло за собой изменение в организации отрядов и звеньев. Звенья закрепляются только за определенным участком и вся ответственность за качество работы ложится на звеньевые. У звеньевых на 15 процентов стала

выше оплата. Это тоже по опыту сосновцев.

Выступления в газете руководителей и специалистов из разных хозяйств очень помогают нам правильно организовать производство. Ведь даже понемногу нового взять из каждого хозяйства — это большое дело. Газета помогает нам общаться.

Хотелось бы, чтобы еще чаще на страницах газеты выступали не только специалисты, но и бригады, управляющие, потому что они обычно говорят о конкретной своей работе, и этот опыт важен. Интересно было бы собраться нам, как в прошлом году, после посевной и обсудить результаты. Ведь как мы ни планируем, а природа вносит коррективы. Обмен опытом помог бы избежать ошибок в будущем. И, конечно, хотелось бы поговорить за 10—15 дней до уборки. Важность этой организационной работы редакции не вызывает сомнений.

В. ПЕСИКОВ.
Главный агроном
совхоза «Партизан».

ДОЛГИХ ВАМ ЛЕТ!

Мне захотелось написать о нашем почтальоне Софье Исаковне Лыновой. В деревне Федоровке она работает шестой год, замечаний не имеет. По улице пройдет всегда радостная, с улыбкой, пошутит с народом. Софью Исаковну у нас все уважают. Желаю Софье Исаковне долгого здоровья и долгих лет жизни под мирным небом.

ПРОКУДИНА.
Жительница д. Федоровки.

ЛУЧШАЯ БАНЯ

Есть у нас общественная баня. Стоит она в уединении. Но внешнему виду ничем и никого не привлекает. Обычное скромное белое здание кирпичной кладки. Правда, внутри чисто и уютно, как и положено. Всегда есть горячая и холодная вода. Есть еще у нашей бани одно достоинство, оцененное знатоками, — это пар.

Строили баню только для жителей поселка. У нас и в голове не было, чтобы кого-нибудь приглашать мыться со стороны, проще говоря — рекламировать. Всегда думали: горожане в баню не поедут — далековато да и у них самих, должно быть, бани лучше. Однако!... Бывало, зимой пурга метет, ни зги не видать, глядишь — со стороны города «легковушка». Горожане в баню спешат. Значит, наша баня — лучшая.

Г. НИКОЛАЕВ,
Житель п. Рассвет.

Стало традицией в совхозе «Сидоровский» организовывать вечера, посвященные проводам в ряды Советской Армии. Нынешней весной проводили армию Анатолия Сазонова, Александра Кудрявцева, Юрия Тимонина, Николая Шудина, Михаила Логинова, Сергея Куликова, Владимира Осипова.

Вечер состоялся в актовом зале школы. Открыли его наши ведущие — секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Владимир Шипунов и библиотекарь Валентина Комзычакова. После приветствия они предоставили слово военному руководителю школы, участнику Великой Отечественной

На заслуженный отдых

В Доме культуры с. Красулина прошел вечер, посвященный проводам на пенсию. На заслуженный отдых уходили люди, которые проработали в колхозе 38 и более лет. Это Вера Григорьевна Рыхтер, Ольга Михайловна Сабодырь, Мария Дмитриевна Гаденова, Михаил Васильевич Пинкин. Их общий трудовой стаж составил 152 года. Пришли проводить ветеранов и жители села, товарищи по работе, подруги и друзья, руководство колхоза.

Слово предоставляется начальнику отдела кадров колхоза «Вперед» Н. Н. Духовой, которая рассказывает об О. М. Сабодыре.

Ольга Михайловна Сабодырь свою трудовую деятельность начала в 17 лет. Окончила курсы бухгалтеров, но работать по специальности не пришлось. Началась война, и Ольга Михайловна стала письмоносцем. С фронта шли не только письма, но и похоронки. И чтобы как-то согреть людей, Ольга Михайловна старалась подойти к каждому с особым вниманием. Последние 20 лет Ольга Михайловна работает бухгалтером. Неоднократно за свой труд награждалась грамотами и ценными подарками правления колхоза.



Старейшая колхозница второй бригады А. В. Сергеева рассказала о своей подруге детства Марии Дмитриевне Гаденовой, которая родилась и выросла здесь, в колхозе. В 16 лет села за штурвал трактора, проработала механизатором всю войну и послевоенные годы. Затем работала дояркой, разнорабочей, учетчицей, кладовщицей. Мария Дмитриевна всегда была образцом в труде.



Евна заменила младшим ребятам и мать, и отца. Все пришло испытать Веру Григорьевну. В колхозе работала и свинаркой, и дояркой, и телятницей.

Михаил Васильевич Пинкин всю жизнь отдал земле. В годы войны защищал Советскую Родину, обеспечивал бесперебойную связь.

Всю войну, — вспоминает Михаил Васильевич, — тянул кабель, и сколько я его со своими товарищами перетаскал — даже представить невозможно.

Михаил Васильевич имеет ряд боевых наград.

В заключение вечера слово взял председатель профкома колхоза Андрей Петрович Фадеев. От имени правления колхоза, партийной организации, профкома он вручил Почетные грамоты пенсионерам за их безупречный труд и преподнес им памятные подарки. Вечер закончился концертом участников художественной самодеятельности Дома культуры и танцами.

Г. МИКРЮКОВ.
Директор
Красулинского ДК.

О РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ!

И домой возвращайтесь скорей...

войны Аркадию Дмитриевичу Нигровскому, который пожелал призывающим честно отдать долг Родине, не уронить чести сибиряков и держать марку сидоровцев.

Директор совхоза «Сидоровский» Василий Гурьянович Ломов пожелал ребятам вернуться в родной совхоз и вручил им подарки. От партийной организации выступил Валерий Алексеевич Захаров.

Затем призывников приветствовали юные пионеры.

От призывающих выступил Юрий Тимонин. Он сказал: «Дорогие наши отцы, матери, братья и сестры, трудитесь спокойно, мы надежно будем охранять рубежи нашей Отчизны! Мы заверяем всех, что почетный долг гражданина СССР выполним с честью!».

И в заключение вечера Валентина Комзычакова от имени односельчан зачитала бу-

дущим воинам наказ земляков.

На этом же вечере Владимир Шипунов вручил Почетную грамоту и знак ЦК комсомола директору совхоза В. Г. Ломову и парторгру В. А. Захарову за активную работу по коммунистическому воспитанию молодежи и в честь 60-летия ВЛКСМ. И завершился наш вечер танцами.

Н. АГЕЕВА.
Член комитета ВЛКСМ
совхоза «Сидоровский».

Зинаида Петровна Мохова — председатель межхозяйственного племобъединения — одного из важных фронтов работы районного животноводства, поэтому не случайно, что она часто выступает на страницах нашей газеты, поднимая важные проблемы развития животноводства, повышения его продуктивности.

На снимке: З. П. МОХОВА
Фото А. Шувалова.



Всегда с народом

В нашем районе трудится немало настоящих энтузиастов культурно-просветительной работы. Мне захотелось рассказать об одном из таких людей.

В отдаленном деревне Зеленый Луг живет скромная, уважаемая односельчанами женщина, Евдокия Дмитриевна Ефременко. Профессия у нее интересная. Свыше 10 лет занимается она сельским клубом. Хозяйство у нее небольшое, можно сказать — маленько, как само здание, так и его нехитрое оснащение и оборудование. Однако ни одно событие на селе не обходится без этого маленького клуба, без участия самой Евдокии Дмитриевны. Уж такая у нее профессия — культпросветчица.

В коллективе стало традицией торжественно отмечать знаменательные даты страны и района, проводить вечера чествования передовиков производства, организовывать выступления местных самодеятельных артистов.

«Всегда с народом, всегда в гуще событий коллектива, бесменный советчик и пропагандист отделения» — так характеризует ее жизнь и работу на селе секретарь парткома совхоза «Осинниковский» И. Н. Кузнецова. Это же подтверждает и коллектива отделения, собравший недавно на торжественный вечер, посвященный проводам на заслуженный отдых Евдокии Дмитриевны. Много теплых слов было сказано в ее адрес, вручена правительственная медаль «Ветеран труда» и Почетные грамоты районного отдела культуры и дирекции совхоза «Осинниковский», ценные подарки. С приветственным словом выступил на вечере концертный коллектив Атамановского сельского дома культуры. Специально прибывший на это торжество, концертный коллектив подарил Е. Д. Ефременко ряд интересных номеров.

Конечно, трудно Евдокии Дмитриевне, столько лет отдавшей этой трудной и очень необходимой работе на селе, уйти из коллектива сразу, поэтому она решила остаться на работе.

Большое спасибо вам, Евдокии Дмитриевне, за все! Желаем вам крепкого здоровья и активного участия в общественной жизни села. Поздравляем вас с заслуженной наградой и приглашаем в клуб, вас ждут интересные дела!

М. ДИДЕНКО.
Инспектор отдела
культуры райисполкома.

ПОЭТ ЕСТЬ МАСТЕР

Сегодня речь пойдет о стихотворениях, которые редакция не может опубликовать, ибо они несовершены, или, попросту сказать, неудачны.

Плохи нетипично.

Поясню. Люди сейчас грамотные и поэтому, когда они представляют на суд свои стихотворения, обычно меньше всего претензий у критиков в форме произведения: ритмическому рисунку, рифме, композиции. Здесь чаще все в порядке и придраться, как говорится, не к чему. Но вот читаешь такое стихотворение и оно не трогает, не запоминается, или, хуже того, навевает склеру. Ибо в стихотворении нет поэзии. Нет ощущения новизны, оригинального взгляда на то, о чем рассказывается в стихотворении, запоминающихся образов, глубины мышления.

Подобные плохие стихотворения в последнее время типичны.

Мы же сегодня поведем разговор о нетипично плохих стихотворениях. То есть о стихотворениях, которые при некоторой свежести и самобытности образов грешат небрежным или неумелым построением произведения.

Начнем с ритмики, так как здесь неразбериха больше всего. Вот отрывок из стихотворения жителя с. Красулина С. В. Кулика «Первая любовь»:

«Пройдут года,

десятилетия,
Уляжется любовный пыл.
Ты его забудешь
навсегда.

А он тебя не предаст
никогда...».

Кто мне скажет, каким размером написано это стихотворение? У каждой строчки — свой ритм, и в итоге — бурелом.

Автор может возразить — разве перебив ритма недопустим? Допустим. (В частности, этим приемом нередко пользуется поэт Андрей Вознесенский). Но он должен быть оправдан в любом случае. Читая же стихотворение С. В. Кулика, получаешь впечатление, будто автор вообще не слышал о таких понятиях, как ямб, хорей, анапест...

Сказанное о С. В. Кулике относится не только к нему.

Многие авторы присылаемых в редакцию стихотворений совершенно не работают над ритмом. Возможно, это идет от небрежности, а, возможно, и от неграмотности. Ни то, ни другое не может служить оправданием: если уже представляешь творение на суд читателей, потрудись над ним, будь любезен знать элементарные правила стихосложения.

Поговорим об образах.

В стихотворении Е. А. Шукшина «Мне жаль былую красоту» встречаются хорошие, свежие строки: «...и снег березовой коры прохладу рассточает...» Запоминается? Да! И рядом другие строки: «Сибирь — не Северный Кавказ, но милый край...». Не знаю, как вам, уважаемые читатели, но мне это читать скучно. С. В. Кулик в вышеизложенном стихотворении сравнивает любовь со звездой, которая светит в небе. (А где же ей еще быть?) И где здесь откровение — я это уже слышал и не раз.

Очень часто встречаются в стихотворении и просто неграмотно написанные предложения «Капель... стучит, как в сердце человека, в котором переполнена любовь». Наверное, вернее будет сказать, что сердце переполнено любовью? Я уж не говорю о многих других ошибках, которые человеку, называющему себя поэтом, более член непростительны.

Поэтому надо быть требовательным к себе. И прежде чем отправить в редакцию стихотворение, он должен быть уверен, что вложил в него все свое мастерство. Не душу — искренности-то как раз в стихотворениях, о которых мы говорили, хватает. Хотя бы в этом же стихотворении С. В. Кулика:

Быть может, и весна,
Дарящая любовь всему
живому.
Поможет мне и победит
тоску,
Которая так крепко
держит тайну,
Хранящую секрет твоей
любви.

Искренности можно порадоваться. А вот мастерству... Искренность без мастерства, что птица без крыльев. Не взлететь.

Евг. БОГДАНОВ.

СВОИМИ ГЛАЗАМИ

На льдине

Ледоход — это всегда интересно. Мы, жители Красной Горки, стоим на берегу Кондомы, движимся могучей силе реки, и вдруг видим на льдине черную шевелящуюся точку. Присмотрелись — на льдине маленький лохуих песик.

Не зная, что предпринять, несколько детишек и я побежали по берегу и стали звать песька. Тот заметался по льдине, не решаясь сдвинуть с нее и шага. Однако наш громкий настойчивый зов придал ему смелости, и он шагнул на другую, по том на третью и четвертую льдину, свалился в воду, и стал добираться к берегу.

Обегая широкую заводь, мы на время потеряли песька из виду, но потом заметили уже у самой кромки высокого берега — мокрого замерзшего, обессиленного. Он безуспешно хватался лапками за глинистую стенку и, не подоспев мы вовремя, льдины и течение сделали бы свое дело.

Уставшие, но довольные, мы принесли песька к своим товарищам, разожгли костер, обогрели его и накормили. Радостный, он смотрел на нас с благодарностью, лизал нам руки, вилял хвостиком, но когда мы захотели унести его домой, он виновато отошел в сторону.

— Не могу, — казалось, говорил его взгляд — меня ждут в моем доме друзья, а друзьям изменять нельзя.

Песька заскулил еще громче, поглядел на нас еще раз. Затем повернулся и быстро побежал по берегу. Мы молча смотрели ему вслед.

В. ЧЕРКАСС.
Работник Новокузнецкого отряда военизированной охраны МПС.

«Ступени интеграции». Премьера документального телефильма.

КЕМЕРОВО

20.15 «День за днем».

МОСКОВА («Орбита»)

20.30 Концерт солистов Саратовского Государственного академического театра оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского. Передача из Саратова, 21.00.

К. Симонов. «Парень из нашего города». Премьера фильма-спектакля Московского театра им. Ленинского комсомола. 22.30 «Время». 23.00 Концерт, посвященный Дню радио. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 00.50—01.00 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей «Веселые друзья». Кукольный фильм.

19.00 «Эхо». Телевизионный журнал, посвященный проблемам охраны окружающей среды. 20.00 «Ежедневное чудо».

Документальный фильм.

МОСКОВА («Орбита»)

20.15 «Стихи — детям».

КЕМЕРОВО

20.30 У нас в гостях Московский камерный музыкальный театр. 21.10 «Обращаюсь к друзьям». Фильм-концерт.

21.40 К. Паустовский. «Муза дальнних странствий».



«Говорят заводское радио» — эти словами начинает свои передачи редакция радиовещания Пермского машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского. В программах — подробное освещение хода социалистического соревнования, темпов технического прогресса, вопросов повышения качества продукции, укрепления трудовой дисциплины.

Популярными среди завод-

ских радиослушателей стали постоянные рубрики: «Расскажу о товарище», «Успех пятилетки решаем мы».

На снимке: в радиостудии. Редактор Г. Киселева и корреспондент И. Соболев ведут передачу.

Фото Е. Загуляева.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. А. ШИАЕВА.

Заготконтора Новокузнецкого райпотребсоюза, все совхозартели и селько принимают от населения картофель по 18 копеек за килограмм. Расчеты со сдатчиками по их же заявлению могут производиться бухгалтерией путем перечисления на сберегательные книжки или по наличному расчету.

В настоящее время база имеет в наличии широкий ассортимент запасных частей, в том числе:

— глушители крашеные и хромированные, колеса с литой ступицей, фары, обода крашеные и хромированные

18- и 19-дюймовые, катушки зажигания, рефлекторы, переключатели света, ключи зажигания, автолампы, шинки переднего колеса и другие запасные части по каталогу Постылторга на эти товары.

Обращаться в Заготконтору, потребительские общества. Справки по телефонам: 4-69-26, 4-93-71.

ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ

Трест Кузбассстройтранс и городское профессионально-техническое училище № 67 объявляют прием учащихся на 1979—1980 учебный год по специальностям:

Новосибирская база Постылторга.

слесарь по ремонту автомобилей;

слесарь по ремонту автомобилей с квалификацией водителя З класса;

водитель по ремонту электрооборудования автомобилей.

На базе 8 классов (срок обучения 3 года) по третьей специальности принимаются девушки.

Все учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, иногородние обеспечиваются общежитием. По окончании училища выпускники получают среднее образование и специальность. При прохождении производственной практики учащиеся получают 33 процента заработной платы.

За справками обращаться в приемную комиссию СГПУ-67, тел. 5-49-22, 5-44-86. Приемная комиссия работает с 8 до 18 часов.

Адрес училища: 654038, г. Новокузнецк, ул. Климанова, 4. Проезд автобусом № 7 до остановки «Климаненко».

Правление, партком, профком колхоза им. Димитрова выражают искреннее соболезнование заместителю председателя колхоза Пивкину В. Т. по поводу смерти его отца.

ПИВКИНА
Терентия Петровича

Правление, партком, профком колхоза им. Димитрова выражают искреннее соболезнование заведующему участком Бунгур Белоногову В. Е. по поводу безвременной кончины его дочери

СВЕТЛАНЫ

телевидение

6 МАЯ МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 В гостях у сказки. «Волшебная лампа Алладина». Художественный фильм. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музикальный киоск». 15.30 А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Моссовета. 17.20 «Слово о киргизской женщине». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного советским женщинам. 17.55 «Клуб кинопутешествий». 18.55 «Молодые артисты балета». Н. Семизорова. 19.30 «Международная панорама». 20.15 Мультфильмы. 20.55 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 21.40 Короткометражные художественные телефильмы «Струны для гавайской гитары». «Соло для свирели». 22.30 «Время».

КЕМЕРОВО

23.05 Симфонический концерт из произведений П. И. Чайковского. 00.30—00.40 Новости. 7 МАЯ
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильм. 11.25 «В мире животных». 12.25 А. Хачатурян. «Торжественная поэма». 12.45 «Великая Отечественная». Фильм 1-й. «22 июня, 1941». 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.00 «Мамина школа». 17.30 «Музыкальные вечера для юношества». 19.15 «Пятилетка. Год четвертый».

Наш адрес и телефоны: 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. ОП15875. Объем 1 п. л. Индекс 51948. Заказ 6352, тираж 8338.